## 耿马:纠"四风""回头看"成效明显

今年以来,耿马县采取有效措施 抓实贯彻执行中央八项规定精神纠正 "四风"问题"回头看"工作,取得明 显成效。

注重制度建设。出台《耿马县县级领导改进工作作风密切联系群众的实施办法》《耿马县贯彻〈党政机关厉行勤俭节约反对浪费条例〉实施办法》《耿马县党政机关国内公务接待管理实施细则》《耿马县县直机关干部职工下基层开展公务活动缴纳食宿费规定》等制度,规范调查研究、文风会

风、出访活动、厉行勤俭节约等方面 的工作,领导干部带头严守党的纪律,严格执行中央、省委、市委和县委 关于领导干部廉洁自律规定。截至目 前,全县"三公"经费同比下降6.9%。

加强监督检查。通过拓宽监督渠道、强化通报曝光等方式,强化纪律规矩意识,营造崇廉尚俭氛围。针对少数党员干部违规行为趋于隐蔽,一些地方和单位工作措施不得力,一些制度操作性不强、约束力不够等问题,深入分析原因,研究提出对策,

促进中央八项规定精神,省委、市委和县委相关规定落地生根。

严肃执纪问责。充分运用纪检监察举报平台、"政风行风热线""五级联动"、手机客户端、微信等载体,全方位、多渠道接受群众的投诉举报。采取明察暗访、专项检查、随机抽查等方式加大对重点部门、重点场所、重点区域监督检查。对发现的问题及时进行梳理,建立问题清单,提出整改方案,限期整改落实。❷

临沧市纪委 杨智俊■

近日,陆良县出台《关于开展"小金库"问题整治工作实施方案》,从 摸底数、找问题、抓整改、促深化和明 纪律5个方面,对"小金库"问题打出 "组合拳",铲除腐败滋生的土壤。

自查自纠摸底数。各乡镇(街道)、县直各单位对照省委、省政府《关于进一步加强防治"小金库"工作的意见》认真开展对照检查,对存在的问题进行梳理汇总,形成问题清单,并向上级领导部门作出说明,对涉及的资金按照相关财务管理规定及时予以纠正和整改,确保对自身财务状况底数清、账目明,为整治工作打下坚实基础。

## 陆良: 重拳治理"小金库"

实,账目不瞒不漏。

落实责任抓整改。把"小金库"整改工作作为落实《条例》《准则》和《问责条例》的重要抓手,压紧压实"两个责任",层层传导压力,会同财政、审计、民政等部门制订工作方案、明确工作措施、开展监督检查、查处违纪问题,督促责任单位举一反三,认真对照分析查找原因,并及时制定整改工作方案,明确整改责任人,在规定时限内整改落实到位。

建章立制促深化。通过专项整治,引导各责任单位总结经验教训,建立完善本单位"小金库"防范整治办法及相关制度,严格执行财经纪律,把预算防控、资产管控、账户监管、信息公开、承诺考核和内部控制机制结合起来,建立全方位的管控体系,并形成财政部门日常巡查制度,进一步加大对单位的预算监督、会计监督、

国有资产监督、乡镇财务监督、财政项目资金和财政补贴资金等方面监督,深化整治成果,形成长效机制。

曲靖市纪委■

栏目编辑: 谭宗慧■